

遇极端天气，啥时停课停工？

- 气象灾害红色预警将成“发令枪”
- 职工因灾害红色预警造成误工的，用人单位不得作迟到、缺勤处理

本报讯（记者易鹤 周骥）遭遇台风、暴雨、大气重污染等极端天气，很多时候会犹豫到底要不要送孩子上学？昨天，市政府常务会议审议并通过《宁波市应对极端天气停课安排和误工处理实施意见》（以下简称《意见》），明确极端天气红色预警将成学校停课的“发令枪”。

去今两年，《宁波市防御台风应急预案》、《宁波市大气重污染应急预案（试行）》相继实施。虽然两件应急预案对停课、停业有所规定，但不涉及暴雨、暴雪、道路结冰等同样严重影响市民出行、开工的气象灾害，导致气象台虽发出红色预警，但学校、企业等单位发布停课停业信息往往滞后，气象灾害红色预警未能与停课停业形成联动机制。

据悉，在香港，只要天文台挂出8号以上风球和黑色预警，市民就不上班和上学了；上海、广东也于今年相继实施应对极端天气的意见，把灾害天气预警与停课停业直接“挂钩”。我市即将出台实施的《意见》将在借鉴香港、上海、广东等地经验的基础上，建立以气象灾害红色预警为“动员令”的应急响应机制。

根据《意见》，今后一旦出现极端灾害性天气，只要在当日22时前发布红色预警且在22时仍维持，或从22时至次日6时发布红色预警且在6时仍维持的，宁波市中小学（含幼托园所、中等职业学校）次日均全天停课；6时后发布灾害红色预警的，学生不必到校上课；上课期间发布红色预警的，学校可继续上课，并做好安全防护工作。

当红色预警启动时，除学校须自动停课外，工作时间发出灾害红色预警的，港口、在建工地等不适合在此气象条件下的户外作业和大型活动将被叫停。

在宁波工作的职工因灾害红色预警造成误工的，用人单位不得作迟到、缺勤处理，并不得以此理由对误工者给予纪律处分或解除劳动关系。

需要特别指出的是当灾害红色预警仅限于部分地区时，其他区域可维持正常学习、工作秩序。

我市百万学生多种形式缅怀先烈

宁波共青团依托新媒体网上祭英烈

本报讯（记者陈敏 通讯员陆灵刚 曾昊溟）记者从市教局获悉，为让广大中小学生记住先烈、学习先烈，在首个烈士纪念日到来之际，我市大中小学将组织百万名学生走进爱国主义教育基地进行爱国主义教育。连日来，我市各大中小学生通过各种方式缅怀先烈。

在烈士纪念日当天，各地教育部门和学校组织青少年学生将参加当地组织的公祭烈士活动，组织学生瞻仰烈士陵园和烈士墓，向烈士墓敬献鲜花，深切缅怀烈士的不朽功绩，增强历史责任感和使命感。

市教育局表示，在烈士纪念日前后，各学校要掀起集中开展学习

赵济猛：献身宁波革命事业的异乡人

有一种怀念 与岁月同在
新中国成立65周年暨首个国家烈士纪念日



进入1927年的宁波，处于凝重的白色恐怖氛围中，许多共产党员和进步人士为宁波的革命事业献出了宝贵的生命。他们中，也有不少异乡人，赵济猛就是其中一位。

赵济猛，又名履祥，化名正风、乔征枫、乔仓、华封、吴封、吴英、龙友，浙江东阳吴宁镇上市头村人。1920年春，赵济猛入宁波教会办的崇信中学勤俭学，毕业后留该校附属高小部任教，并参加“雪花社”，从事新文化运动。

1924年春，赵济猛加入中国社会主义青年团，参与创办和出版《宁波评论》。同年10月，他被推荐为青年团宁波地委秘书（即书记），11月改任宣传。他和潘枫涂等以“雪花社”名义，组织“青年读书会”，开办“流动图书馆”，传播马克思主义理论和共产党的主张，发起组织“民治教育会”。他

还与张秋人、杨眉山等发起组织了宁波社会主义劳工研究会，积极扩大团的队伍。

1925年2月，赵济猛到奉化从事革命活动。五卅惨案发生后，赵济猛发起成立“奉化外交后援会”、“奉化学生联合会”、“奉化小教联合会”，组织师生在城乡掀起声势浩大的反帝热潮。同年8月，赵济猛返回宁波，10月转为中共党员。12月，赵济猛参与发起成立中国济难会宁波临时总会，并任该会主席兼审查员。

1926年4月，赵济猛出席共青团江浙区委成立大会，并被选为区委书记。7月，任中共宁波地委书记。他一手抓工人运动，一手抓农民运动，开辟镇海、定海等地党的活动。

1927年4月，赵济猛被任命为上海南市部委书记，随后出席了中国共产党第五次全国代表大会。6月，中共浙江省委成立，赵济猛任省委委员、常委、宣传部主任。9月底，省委改组，虽不再担任领导职务，但他仍兢兢业业为党工作。

1927年底，赵济猛在去探望被捕的妻子时不幸落入魔掌。在敌人淫威面前，他坚贞不屈。1928年1月9日，赵济猛在杭州浙江陆军监狱刑场英勇就义。1月12日，上海《申报》以《杭垣枪毙共党八人》为题，披露了赵济猛等被害的消息。1月30日，中共中央机关报《布尔塞维克》（第15期）发表署名文章，评价赵济猛的死“是浙江党内及浙江工农战线上的一大损失”。（董小芳 胡国忠）

（本栏目资料由宁波市委党史研究室提供）

“价值观大讲堂”报告会昨举行

本报讯（记者杨静雅）昨天下午，由市委宣传部、市文明办主办，市精神文明建设研究会承办的“价值观大讲堂”第二场报告会在文化广场科学探索中心举行，特邀“当代雷

锋”、全国道德模范、北京军区总医院原副院长孙茂芳作专题报告。

孙茂芳给来自我市机关和企事业单位的200名听众上了精彩而生动的一课。

雅戈尔动物园展示观赏鸟类

本报讯（记者曹爱方 通讯员张正波）“十一”来临，雅戈尔动物园将来自全球的观赏鸟类在南区中华名鸽苑集中展示。

在这些集中展示的观赏鸟类中，有来自亚洲的亚历山大鹦鹉、绯胸鹦鹉、花冠皱盔犀鸟、双角犀鸟，来自非洲的黑喉肉垂麦鸡、灰鹦鹉，来自美洲的巨嘴鸟、太阳锥尾鹦鹉，也有来自澳洲的折衷鹦鹉，还有雅戈尔动物园从国外引进、国内唯一的黑凤冠雉、喇叭

鸟。

与此同时，雅戈尔动物园还将原来猩猩馆旁边的B展区改造成了小动物展区，小非洲狮、香猪、羊等小朋友喜爱的动物也将在此集中展示。

为确保“十一”黄金周期间的游客安全，根据相关部门要求，雅戈尔动物园对70周岁以上老年人的免费游园时间确定为10月8日至10日，10月2日重阳节不再对老年人开展免费活动。



雅戈尔动物园将在节日期间展出的鸟类。（曹爱方 摄）

宁波市人民政府公报（要目）

宁波市人民政府办公厅主办

宁波市人民政府规章标准文本

2014年第17期（总第281期）

2014年9月30日出版

宁波市人民政府办公厅关于建立宁波市埃博拉出血热疫情防控工作机制的通知（甬政办发〔2014〕192号）	(22)
宁波市人民政府办公厅关于表彰市政府部门对口联系民主党派工商联工作先进单位和个人的通报（甬政办发〔2014〕193号）	(23)
宁波市人民政府办公厅关于印发宁波市旅游景区环境百日专项整治行动实施方案的通知（甬政办明电〔2014〕30号）	(24)
人事任免	
宁波市人民政府关于杨勇等职务任免的通知（甬政干〔2014〕16号）	(26)
部门文件	
关于调整宁波市工伤保险辅助器具配置项目和费用限额标准的通知（甬人社发〔2014〕169号）	(28)
宁波市建筑施工企业从业人员参加工伤保险暂行办法（甬人社发〔2014〕170号）	(30)



“住老房子不舒服，我早点拿了钱买新房去”
中山东路综合整治项目
三天签了63户

本报讯（记者王岚 江东记者站张绘薇）“目前已经签约的被征收户有63户了，老百姓签约十分踊跃。是‘阳光征收’政策提高了政府公信力。”一位征收工作人员说。

中山东路综合整治项目涉及住宅部分征收搬迁签约的第三天，记者到位于中山路上的签约现场办公点采访。

中山东路综合整治项目，需征收西起江东北路，东至甬港北路，中山东路两侧内国有土地上房屋、地上设施及附属物，涉及江东区各类房产455户。其中，被征收户有267户，主要包括潜龙新村、雷公巷、甬港二村等一些已有20年以上房龄的沿路老旧住宅。此次启动征收签约的正是这部分住宅，签约截止期12月15日。目前已有63户被征收户签约搬迁。

“阳光征收”政策确保了征收过程的公开、公平，而这些也正是老百姓最为关心的。“百丈街道一工作人员说，街道涉及的被征收户有200多户，占据了绝大多数，因此，从征收工作前期准备开始，街道就特别注重入户宣传，向被征收户讲透政策，请他们参与监督。

记者在现场看到，现场办入口处墙上，张贴着住户们最为关心的住宅评估结果：每个被征收户住宅位置、建筑面积、评估后总价一目了然。记者注意到，由于征收地段位置较好，其评估基准价在每平方米1.6万元以上。如果被征收户在规定签约期限内选择货币安置的，每平方米补偿资金超过2万元。

被征收户冯大伯所在的住宅楼原本去年就要被整体收购，但因个别住户未同意而作罢。此次征收，他急切地赶来签约，“老房子住着实在不舒服，下雨天还积水，我早点拿了钱买新房去。”据他透露，虽然现在的征收补偿价低于去年，但新房价格却较去年有了更大幅度下跌，“买新房比去年可以少花不少钱。”

国庆期间餐饮及食品消费提醒发布

外出就餐 要选择安全卫生的饭店

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员张淑蓉）昨天，市市场监管局发布国庆期间餐饮及食品消费提醒。

餐饮单位要做到不超负荷经营、把好进货索票和验货关、不超范围经营、不经营违禁食品、防止生熟交叉、控制温度与时间。

此外，要做好个人卫生，严防带病上岗。同时，做好留样，妥善处理纠纷。宴席供应的各类食品均要分别留样品100克，置于消毒的密闭容器中，在冰箱内保留48个小时。

消费者外出就餐要选择安全卫生的餐饮单位。无论是市区还是景区，要尽量选择证照齐全、卫生条件好、卫生设施全、卫生信誉高的餐馆就餐。不吃无证摊贩销售的食品。

若就餐时发现有食品问题，保护好存在食品问题的饭菜原状，并立即与饭店负责人交涉。一旦发生疑似食物中毒应及时到医院救治，应保留可疑中毒食品，保存病历卡、检验报告等相关证据。

消费者应尽量在大中型超市、食品商店、农产品市场等食品销售点选购食品。不在无证食品摊点选购食品，不购买有异味异味或来历不明的食品。购买熟食一定要到证照齐全的正规熟食零售店或超市、大卖场购买，不要到集市中的无证摊点购买。

维权小贴士

1、可直接拨打食品安全投诉举报电话：12315或者96311；

2、也可直接前往当地市场监管部门或消保部门投诉举报；

3、注意保存相关服务单据、发票等消费凭证。

民航服务 走进农村老年活动中心



昨天下午，机场阳光服务室联合宁波检验检疫机场办事处、中华航空公司的工作人员，走进鄞州区瞻岐镇合一村老年活动中心，为村里的老年人讲述“民航乘飞机的那些事儿”，并且给老人演示了民航的各种服务。此次服务老人活动是宁波机场阳光服务开展的“迎双节”系列活动之一。

（记者包凌雁 通讯员黄跃光 摄）

假期无台风影响甬城

多云唱主角国庆天气宜出游

周三正好是国庆当日，降水过程基本结束，但湿度仍很大，以阴天为主，局部有时有小阵雨，偶尔也会有阳光。10月2日到7日以多云为主，但2日和5日前后有两次弱冷空气影响，气温缓慢下滑。

据市气象台首席预报员钱燕珍介绍，国庆期间，总体而言适宜旅游、休闲、户外活动等。但气温波动大，早晚温差较大，尤其冷空气影响后，早晨气温低，市民朋友需及时添加衣物。

元/吨，97号汽油10091元/吨，0号柴油7915元/吨。测算到零售价格，93号、97号汽油和0号柴油每升分别为7.18元、7.62元和6.78元，比上个调价周期每升普跌0.08元。

从今年7月份开始，国内油价已在7月22日、8月18日、9月2日和9月16日连续四次下调，此次下调是今年油价的“五连跌”。

分别降低100元和95元，测算到零售价格，90号汽油和0号柴油每升分别降低0.07元和0.08元。

宁波市场上，今日起，成品油价格调整为93号汽油9551

宁波市人民政府公报
宁波市人民政府办公厅主办
宁波市人民政府规章标准文本
2014年第17期（总第281期）
2014年9月30日出版

宁波市人民政府公报室
地址：宁波市江东区宁穿路2001号行政中心1号楼C417室 邮政编码：315066
咨询电话：(0574)89182682 89182545 公报电子版网址：<http://gtog.ningbo.gov.cn/>